
Forma a obsah maturitní zkoušky z anglického jazyka 
 

Maturitní zkouška z anglického jazyka se bude skládat:  
1) ze společné části – didaktický test 
2) z profilové části – a) písemná práce 

- b) ústní zkouška před zkušební komisí 
 
Didaktický test  

Zkoušku ze zkušebního předmětu cizí jazyk lze konat pouze z anglického jazyka. 
Didaktický test ze zkušebního předmětu cizí jazyk trvá 110 minut, z toho 40 minut 
poslechová část testu a 70 minut část testu ověřující čtení a jazykové vědomosti a 
dovednosti. 

Dle rozhodnutí MŠMT došlo ke změně v ověřování jazykové kompetence v didaktickém testu 
z cizích jazyků platné od jarního zkušebního období 2024. Změna se týká pouze jazykové 
kompetence, která byla doposud ověřována v 9. části, a to rozdělením 9. části na dvě kratší 
části. Dojde pouze ke změně formátu úloh. Didaktický test z cizích jazyků obsahuje nově 
celkem 10 částí. Časový limit pro řešení didaktického testu (110 minut), požadavky na 
jazykové kompetence vymezené v katalozích požadavků pro cizí jazyky a stanovená mezní 
hranice úspěšnosti pro didaktický test (44 %) zůstávají nezměněny. 

 
Vyhodnocení didaktického testu provádí Cermat, který tyto výsledky zpřístupní řediteli školy 
ve svém informačním systému nejpozději do 15. května v jarním zkušebním období, do 10. 
září v podzimním zkušebním období. Žákům tyto výsledky zpřístupní ředitel školy nejpozději 
další pracovní den po převzetí výsledků.  
Úspěšné vykonání zkoušky znamená dosáhnutí alespoň hranice úspěšnosti. Tato hranice 
úspěšnosti bude uvedena v testových sešitech didaktických testů. Hodnocení ve společné 
části maturitní zkoušky je uvedeno slovně – „uspěl(a)“ nebo „neuspěl(a)“ s procentuálním 
vyjádřením úspěšnosti u didaktického testu.  

 
Písemná práce 

Písemnou prací z cizího jazyka se rozumí vytvoření souvislého textu nebo textů v celkovém 
minimálním rozsahu 200 slov. Písemná práce trvá nejméně 90 minut včetně času na volbu 
zadání. Při konání písemné práce má žák možnost použít překladový slovník. 
Pro písemnou práci z anglického cizího jazyka ředitel školy stanoví jedno zadání, které žákům 
zpřístupní bezprostředně před zahájením zkoušky. Zadání písemné práce obsahuje název 
zadání, způsob zpracování zadání a popřípadě výchozí text k zadání. 
Zadání písemné práce z konkrétního cizího jazyka jsou stejná pro všechny žáky daného oboru 
vzdělání příslušné školy. Písemnou práci konají žáci daného oboru vzdělání ve stejný den a 
čas. V případě stejného zadání písemné práce pro více oborů vzdělání téže školy konají ve 
stejný den a čas písemnou práci žáci těchto oborů. 
Žáci, kteří k přihlášce přiloží doporučení k přiznání uzpůsobení podmínek pro konání 
maturitní zkoušky (PUP MZ) vydané školským poradenským zařízením, konají maturitní 



zkoušku za podmínek odpovídajících jejich znevýhodnění uvedených v příloze č. 3 k maturitní 
vyhlášce č. 177/2009 Sb.  

 

Ústní zkouška před zkušební maturitní komisí 

Pro ústní zkoušku z cizího jazyka ředitel školy v souladu s rámcovým a školním vzdělávacím 
programem stanoví 25 témat. Témata jsou platná i pro opravnou zkoušku a náhradní 
zkoušku. 
Ústní zkouška z cizího jazyka se uskutečňuje formou řízeného rozhovoru s využitím 
pracovního listu obsahujícího 3 zadání ke konkrétnímu tématu. Součástí pracovních listů je i 
zadání ověřující znalost terminologie vztahující se ke vzdělávací oblasti odborného 
vzdělávání. 
Bezprostředně před zahájením přípravy k ústní zkoušce si žák vylosuje jedno téma. Příprava k 
ústní zkoušce trvá 20 minut. Ústní zkouška trvá nejdéle 15 minut. V jednom dni nelze losovat 
dvakrát stejné téma. 

 
Hodnocení písemné práce z anglického jazyka tvoří 40 % celkového hodnocení příslušné 
zkoušky, hodnocení ústní zkoušky z anglického jazyka pak tvoří zbývajících 60 %. 
Hodnocení společné části a části profilové jsou na sobě nezávislé, tzn. že didaktický test se 
nezapočítává do výsledné známky z profilové části zkoušky z anglického jazyka.  
 
 
 
V Olomouci 7. 10. 2023. 
 

Mgr. Markéta Valentová 
předsedkyně PK 


